

RENYIFENGCAI

# 深化医疗合作 助推学科发展

## ——市人民医院领导到蚌埠医学院第一附属医院对接洽谈

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 5月6日,市人民医院党委书记赵海浩,院长刘永刚带领院领导班子及相关科室负责人到蚌埠医学院第一附属医院对接临床医疗,洽谈帮扶合作。蚌埠医学院第一附属医院党委书记钱志刚,执行院长胡建国及相关院领导、科室负责人对接洽谈。

2021年7月,淮北市人民医院正式成为蚌埠医学院直属淮北人民医院。两年来,市人民医院按照蚌埠医学院工作要求,在教学能力提升、教学质量提高、研究生培养基地建设、学员学习生活条件改善、科研学术交流、科研项目立项、药物临床实验机构设立等方面做出大量工作。

会上,双方就省级区域专科医疗中心建设、干部任职挂职、人才培养及引进、科研平台建设等进行深入洽谈。

蚌埠医学院第一附属医院表示,将充分发挥医院临床及科研优势,在高层次人才支持、人才培



洽谈会现场。

养、医疗技术提升、科学技术研究等方面对蚌埠医学院直属淮北人民医院全力支持,紧密合作。

市人民医院对蚌埠医学院

第一附属医院的支持和帮助表示感谢。医院将通过与蚌埠医学院第一附属医院的紧密合作,围绕患者就诊外转率较高的肿

瘤疾病等病种,强化医疗水平和诊疗质量提升,使淮北及皖北人民在家门口就能享受到高品质、同质化的专科诊疗服务。

# 市人民医院举办“纪念五四运动104周年暨党委书记讲团课”主题团日活动

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 5月4日下午,市人民医院举办“纪念五四运动104周年暨党委书记讲团课”主题团日活动,带领团员青年深入学习宣传贯彻党的二十大精神,传承五四精神,引领青年干部职工争当先锋、带头实干,为医院高质量发展践行青春力量。

院党委书记赵海浩讲题为《深入学习贯彻党的二十大精神》专题团课,并向全院团员青年作深情寄语。

他指出,一直以来,人医的青年们以青春的奋斗激情、对医学的信仰和坚守,在疫情防控及医院各项工作中挥洒汗水、无私奉献,用蓬勃朝气和无限活力展现了人医青年的良好风貌。2023年,医院团委荣获“全国五四红旗团委”称号!这是共青团中央授予基层团组织最高荣誉,是全省卫健系统唯一一家获此殊荣的基层团组织。

他希望,全院团员青年要做理想信念的坚定者,筑牢思想根基,听党话、跟党走,践行“人民至上、生命至上”发展理念,始终坚持以病人为中心,在青春的赛道上奋力奔跑;要做担当有为的奋进者,坚持“敢”字当头,在医院高质量发展的关键时期,始终保持青年人的锐气和干劲,在担当中感悟青春、品味成功;要做团结奋斗的先行者,焕发奋斗、奋力、奋发、奋勇的姿态,踔厉奋发、勇毅前行,扛起医院高质量发展的历史使命,让青春之火绽放绚丽之花;要做专业执着的开拓者,以真才实学追逐青春理想,瞄准医学专业前沿方向,学以致用、知行合一,不断为医院发展注入新动力。

他要求,全院团员青年要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入学习贯彻党的二十大精神,拼时间、抢机遇,勇于突破、大胆创新,推进医院“一、三、五、十”发展战略目标落地落实,高位打造“医患亲、佑健康、福福祉”的生命港湾,着力打造苏鲁豫皖四省交汇区域现代化医疗服务新高地。

院刘永刚在主持会议时希望,全院青年医务人员要深入学习贯彻习近平总书记对青年们的谆谆教诲,秉承五四精神,听党话,跟党走,争做新时代感党恩、感恩祖国、感恩医院的好青年;要不断坚定信仰信念,提高政治站位,深读细悟党的二十大精神,把为群众谋幸福、谋健康作为不懈追求,努力做中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠诚实践者,要强本领,挑重担,树立强烈的责任意识,拿出能吃苦的闯劲干劲,不避难、不畏难,用青春力量践行使命担当;要坚持锤炼品德修养,做德才兼备、情理兼修的青年,在工作中求发展、求进步,以真心待真心,为患者群众考虑,正确履行岗位职责;要严于律己,有素养,做崇尚廉洁自律的青年,在工作和生活中心存敬畏、行有所止,知行合一、表里如一,清清白白、慎微慎独。

党委委员、副院长周谦让对团员青年代表发言作点评,他希望全院青年团员们要坚定信仰、信念、信心,紧跟医院党委的脚步,以崭新的姿态、饱满的热情,以一名新时代共青团员的标准严格要求自己,用青春和力量为医院的发展做出应有贡献。

党委委员、纪委书记胡涛宣读《医疗质量安全决心书》,希望全院青年医务人员树立责任意识,从维护医院自身发展、保障人民健康的角度出发,以高度的责任感和使命感做好医疗安全工作!

党委委员、总会计师陆琳琳带领团员青年重温入团誓词,希望全院青年医务人员无论是在逆行而上、不顾安危、奔赴抗击疫情一线,还是不计报酬、任劳任怨、守护人民身体健康,都要用实际行动信守入团宣誓的神圣誓言,践行共青团员的无悔承诺。

青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。全院团员青年将在医院党委的坚强领导下,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,为实现医院高质量发展新格局,正青春、绽芳华!

# 上海专家到市人民医院开展临床诊疗及联合义诊

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 5月10日,上海交通大学医学院附属新华医院介入血管外科欧敬民教授团队到市人民医院开展临床诊疗及联合义诊活动。这是深化市人民医院与上海交通大学医学院附属新华医院紧密战略合作,提升专科诊疗能力,为百姓提供优质医疗服务的重要举措之一。

欧敬民教授一行在介入血管外科进行教学查房,对疑难危重症患者进行疑难病历讨论和现场指导,并对门诊患者提供诊疗服务。

当天下午,上海交通大学医学院附属新华医院血管介入外科专家李飞

飞、汪洋及市人民医院血管外科专家到相山区渠沟镇钟楼村为居民们进行健康义诊。专家们耐心地前来咨询就诊的居民进行体格检查、询问病史,并结合患者自身病情、检查报告提供详细的治疗建议,认真解答居民们关于常见病、多发病的预防诊治,提供指导合理用药等健康服务,共义诊50余人次。

下一步,市人民医院将与上海交通大学医学院附属新华医院积极探索“2+X”模式,借助新华医院血管介入科、心脏大血管科等优势,建立外科学科群,全面提升医疗服务质量,更好地服务于淮北及皖北百姓。

# 市人民医院获全市超声质控技能大赛一等奖

■通讯员 王丹

本报讯 近日,由淮北市超声医学质控中心主办的全市超声质控技能大赛在淮北“总工会”学术报告厅举行,来自我市各家医院的8支代表队参加了比赛。市人民医院代表队获得大赛一等奖。

# “安康杯”外科手消毒技能评比活动举办

■通讯员 王丹

本报讯 5月5日是“世界手卫生日”,为全面规范提升医护人员外科手消毒操作技能,市人民医院举办“安康杯——拯救生命,清洁双手”外科手消毒技能评比活动,各级各类参与手术、分娩的医护人员240余人参加了评比。

比赛中,选手们严格执行外科手消毒操作规范,从手术着装、外科洗手、干手和外科手消毒等环节中展示了细致、严谨的工作作风和扎实的操作技能。考评工作组现场对各选手的表现进行点评与评分,经过激烈的角逐,最终妇科的汪龙飞、口腔科的王凯旋、手术室的李莉和郝敏红以娴熟规范的表现获得比赛个人奖一等奖的好成绩。

# 市人民医院举办“5.12”国际护士节庆祝大会 我们的护士 我们的未来

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 栉风沐雨践初心,白衣执甲绽芳华。在这个芳菲正浓、生机盎然的五月,即将迎来第112个“5.12”国际护士节。5月8日下午,市人民医院隆重举行“5.12”国际护士节庆祝大会,医院领导班子成员,各总支书记、大科主任,护士长及受表彰护士参加会议。

党委书记赵海浩代表医院党委和全院干部职工向受到表彰的优秀护士和先进典型表示热烈的祝贺,向为医院护理工作做出积极贡献的退休护理人员及全院护理人员致以美好的祝福和崇高的敬意,向关心支持医院护理工作的各位家属们表示衷心的感谢!

赵海浩指出,在医院发展的历程中,涌现出一批又一批勇于担当、不畏艰难、爱岗敬业、恪尽职守的优秀护理人员,她们以坚定的理想信念、满腔的工作热情、强烈的进取意识和无私的奉献精神,谱写了一篇篇绚丽诗篇。尤其是在新冠肺炎疫情防控形势严峻阶段和“保健康、防重症”新阶段中,全院护理人员以高度的责任感和使命感,不顾安危、勇毅前行,以



庆祝大会与会人员合影。

众志成城的大合力履行救死扶伤、服务人民的神圣责任,展现出良好的职业道德和高尚的思想品质。

赵海浩强调,2023年是医院实现高质量发展的关键之年,处于快速发展的机遇期、内涵建设的攻坚期和转型发展的关键期,面临着等级医院评审、新院区搬迁运营、学科重塑、规范诊疗行为等中心工作的巨大考验。全院广大护理人员要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,把满足人民群众多元化、个性化护理需求作为护理工作的出发点和落脚点。要主动适应医院发展形

势,积极探索打造“温情、温度、温暖”护理服务工作理念,加快数字化病区建设,创新护理服务模式。从护理体系、服务、技术、管理、人才等多维度全面统筹,深入推进护理工作高质量发展。

院长刘永刚在致辞中表示,市人民医院护理团队是一支勇于担当、团结向上、奋发有为的团队,是一支充满青春活力和阳光魅力的团队,是一支让领导放心、患者满意、赢得了患者普遍赞誉的团队。2022年,全院护理工作者们始终紧跟医院的发展步伐,多措并举,着力提升

护理质量,在深化优质服务、持续质量改进、提升专科护理质量管理等方面进行积极探索,取得丰硕的成果。在新院区即将搬迁启用,进入高质量新发展的关键时期,全院护理工作人员要继续秉持敢打敢拼的精神风貌,秉承实干立身的工作作风,增强责任感、使命感和紧迫感,增强忧患意识、竞争意识和服务意识,提高自己的职业道德水平,提高自己的护理水平,提高自身的整体素质,为推动医院高质量发展贡献力量,为推动医疗卫生事业的可持续发展贡献力量。

会上,宣读了《关于表彰2022年度优秀护理服务明星、优秀护理带教老师的决定》并颁发荣誉证书,为护龄30年、35年、40年护士授牌,为退休护士颁发荣誉证书。省五一劳动奖章获得者朱金英作了事迹宣讲。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。市人民医院全体护理人员将继续发扬南丁格尔精神,在平凡而又伟大的岗位上奋发有为、担当作为,努力为群众提供高质量的护理服务,做生命的捍卫者,健康的守护神,用心书写人医护理新篇章。

# 庆祝“5.12”护士节 退休护理人员参观新院区

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 5月4日上午,市人民医院开展庆祝“5.12”护士节活动,组织60余名退休护理人员来到位

于东部新城的新院区参观,感受近年来医院的新发展和新变化。

退休护理人员参观了新院区门诊、住院部、行政办公楼、会议室及院内花园景观区等地,工作

人员向大家介绍了新院区的基本情况、规模和发展前景。看到崭新的院区病房、优美的就诊环境,回忆起当年工作的点点滴滴,老职工们对医院的发展速度以及所

取得的成就倍感欣慰,对医院的未来发展充满信心,表示将继续心系医院,关心支持医院的改革发展,为医院努力发挥余热贡献力量。

# 独立采用分支支架技术 市人民医院成功治疗一例胸主动脉夹层动脉瘤

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院血管外科成功独立采用分支支架技术治疗一例胸主动脉夹层动脉瘤,标志着医院微创技术水平又迈上新台阶。

患者,男性,67岁,因胸闷不适来院就诊,胸部CT平扫结果疑似胸主动脉夹层动脉瘤,接诊医生立即联系血管外科会诊,并行胸主动脉CTA检查,确诊患者为胸主动脉夹层动脉瘤(B型),入住血管外科进一步治疗。

胸主动脉夹层动脉瘤是临床比较少见的一种急性凶险大血管疾病,发生夹层动脉瘤后24小时生存率仅40%。患者大多有高血压病史,因高压血流进入主动脉壁间顺行撕裂所致,绝大多数患者夹层动脉瘤出现时会突然感觉腹部、胸部或背部刀割样或撕裂样剧烈疼痛,胸痛可放射到颈、臂部,与急性心肌梗死相类似。

由于高血压会加速主动脉壁剥离过程,加剧疼痛并促使患者因夹层破裂导致心包填塞、血胸或纵隔积血而早期死亡,所以治疗的关键是需尽快明确诊断,并进行降压、镇静、止痛、吸氧及生命体征监

护等。夹层动脉瘤病例主动脉壁组织脆弱,易破碎,手术操作难度大,死亡率高,大多在病情稳定后进行,根据破裂口位置采取不同的手术方式。

有高血压的患者应每天至少2次监测血压的变化,采用健康的生活方式、合理的应用药物、控制血压在正常的范围、适当限制体力活动,避免运动量过大诱发疾病的发生,在伴有主动脉瓣二尖瓣化畸形和主动脉缩窄的患者,更应限制剧烈活动,定期体检监测病情变化,及时手术治疗预防主动脉夹层的发生。

市人民医院血管外科专家李飞、汪洋及市人民医院血管外科专家到相山区渠沟镇钟楼村为居民们进行健康义诊。